



“改”字当头守初心，主题教育有温度

浮山路街道以创城工作检验主题教育成果，让广大群众得实惠

【聚焦浮山】

□文/图 半岛记者 张海玉

主题教育开展得好不好，归根到底要看解决实际问题、推进整改落实的成效怎么样。在开展“不忘初心、牢

记使命”主题教育期间，浮山路街道、各社区党组织坚持把“改”字贯穿始终，立查立改、即知即改，能够当下改的，明确时限和要求，按期整改到位；一时解决不了的，盯住不放，通过不断深化认识、增强自觉，明确阶段目标，持续整改，以实实在在的整改赢得群众、赢得人心。

老楼顺利供热，暖了百姓心窝

“今年冬天家里终于供暖了，身上暖，心里更暖。”12月23日，家住枣山路社区九水路17号院居民孙先生高兴地说。该院是老旧楼院，一共6个单元，其中四个单元早已通暖气，剩余两个单元迟迟未供。其中一个单元由于客观原因无法通暖，孙先生所在的另外一个单元却因为居民未达成统一导致比例不达标。“家里都有老人，冬天没有暖气确实很不方便。”单元楼的部分住户和孙先生一样苦恼不堪。开展主题教育期间，枣山路社区党委认真摸排调研社区民情，得知居民的供暖需求后，立即列出整改计划，经社区协调，解决了难题。

为创建全国文明城市，在街道的支持下，枣山路社区还改造了九水路17号院周边的停车场与路面，重新铺设沥青，使坑洼不平的道路变得平坦整洁，改善居住环境，方便居民停车。

河南庄社区党委在主题教育期间，结合创城工作，在新河家园小区增设了8个公益广告牌和宣传栏，张贴弘扬社会主义核心价值观的公益海报，营造了浓厚的爱国主义氛围；社区还在楼栋内单元门口处安装了信息公示栏，最近在公示栏里张贴的致居民的一封信，让居民更多地了解社区这一年发生的大事，有哪些改变，看到社区取得的成绩。



街道、枣山路社区及供热公司到居民家里调研供热情况。

理论化为行动，打造宜居社区

据了解，浮山路社区建安小区属于开放式老小区。时间久了，小区涌现出一系列问题，外来车辆随意进出、小区停车位严重不足、小区内占路经营、乱堆乱放，影响了居民的生活品质。

为给居民排忧解难，街道与社区落实主题教育要求，启动建安小区改造工程。从开工前期开始，浮山路社区居委会主任杨秀芝就全程靠上，帮助协调相关部门。根据规划，万年泉路上的大门要安装蓝牙道闸系统，改成封闭小区，使车辆出入更有序。为了缓解停车难题，在不影响小区绿化和通行的基础上，街道和社区充分利用一些空地，改造成停车位，大约增加60个车位。

浮山路社区还进一步提升小区环境质量，联合浮山路执法中队整治小区内占路经营、乱堆乱放的违规行为，为长效保持整治效果，业委会专门成立了管理小组，每天开展巡逻、监督。看着小区环

境焕然一新，居民脸上挂满了笑容。为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，旭东社区以居民需求为导向，高标准、严要求打造宜居社区。据社区党委书记赵建介绍，社区联合万达悦公馆小区物业公司地毯式检查楼道，对消防栓、灭火器作全面“体检”，提高了居民的安全系数。另外，创城期间，社区充分发挥党员、志愿者作用，开展“党员做一次志愿者”活动，大家将社区自己拟的一封信发放到户，提高居民的主人翁意识与集体荣誉感。在进家入户时，60多岁的党员高正存不慎崴脚，仍带病坚守岗位，和其他200多名党员一起，为创建文明和谐家园出一份力。

旭东社区阅读书房如今成了不少妈妈和孩子们的学习园地。社区联合第三方经常组织丰富多彩的活动，做蛋糕、读绘本、开展科学实验等，丰富了孩子们的知识视野，增进了亲子关系，使社区书香氛围更加浓厚。



福临万家小区6号门前整治后干净有序。



河南庄社区在楼栋内安装宣传牌。

取缔非法市场，提升环境品质

福临万家小区建成交付以来，陆续有商贩占用6号门外公共区域和道路开展经营活动，形成了非法摊点群，售卖高峰时摊点数可达50余处，致使原本两车道的天茶山路全路段拥堵成为常态，短短200米的回家之路成为居民每天必须面对的“煎熬”。与此同时，垃圾遍地、污水横流、油烟污染、噪音扰民、安全隐患等一系列问题更成为影响居民日常生活的“顽疾”，小区居民、周边商户强烈要求尽早取缔该占路非法市场。

今年，随着“不忘初心、牢记使命”主题教育不断深入及创建全国文明城市工作的契机，为彻底取缔这个“看得见，管不了”的非法市场，福临万家社区党委将

此问题列入了“攻山头、炸碉堡、打硬仗”任务中，街道党工委将其列入主题教育“立行立改”事项，吹响了决战的“冲锋号”。

为做通商户的工作，社区两委成员现场办公，一一地耐心劝说讲道理，让商贩意识到问题的严重性。通过坚持不懈地努力，最终所有摊位全部撤离，社区紧接着对这块区域进行了整治。彻底清理了卫生之后，在门口摆放了木花箱，种上应季花草，与之前脏乱差的环境形成了鲜明的对比。“以前这里是个小市场，环境脏乱差，现在整治好了，大伙心情都舒畅了。”福临万家小区6号门前环境大变样，路过的居民交口称赞。



旭东社区消防设施完善得到大家认可。